殷行北新村片"党建领航三驾马车齐发力,创新基层问题破解新模式"项目启动

深挖潜力 探索社区治理殷行样

■记者 王歆瑜

本报讯 文明、和谐、稳定的社区环 境有利于提升居民的幸福感和获得 感,这其中,居委会、业委会和物业三 驾马车是否给力起着关键作用。殷行 北新村片"党建领航三驾马车齐发力, 创新基层问题破解新模式"项目近日 正式启动。

小区内部道路空间有限,车辆在 进出口处容易发生擦碰,夜间视线不 清时问题更加突出……这是城市方园 小区居民的烦心事儿。该小区一共

1465户居民,私家车500多辆,怎样提 高车辆进出的安全指数,是急需解决 的问题。

居民有问题,找谁来解决,计划怎 么做,何时能落地?在三驾马车负责 人齐聚的项目启动会上,城市方园小 区物业经理秦菁道出了自己的困难。 大家集思广益,很快就有了思路。

秦菁告诉记者,"我们现在通过和 居委会、业委会一起协商,争取在年后 实行开双向门,小区内部执行单循环, 实现机动车和非机动车比较顺畅的进 出,避免像过去经常在交汇车的时候

记者了解到,殷行北新村片一共 有15个住宅小区,总面积约99万平方 米,居民人口总数约1.4万户,分别由 8家物业公司11位物业经理负责日常 服务管理。2000年以前建造的老旧 小区有11个,其中有3个小区已经进 行了"美丽家园"改造建设,小区整体 面貌得到有效改善,但个别小区仍然 存在管理的"痛点"、"难点"、"堵点"

如今,三驾马车凝聚合力开启了 工作模式创新,在党建引领下协调运 行机制,加强日常沟通协作,全力解决

殷行北新村片党委书记吴美娟表 示,"要利用三驾马车的凝聚力,把我 们最大的潜力挖出来,这个项目就是 要解决目前最难解决的一些问题,确 实也起到了一定的效果,党组织引领 是很重要的。"

据悉,项目启动后,殷行北新村片 各小区物业与业委会成员将开展赋能 工作坊与社区问题沙龙,提升党建引领 下三驾马车社区问题解决技能,并邀请 居委与居民对物业进行考核,把社区党 员、群众骨干、物业公司、驻区单位等凝

聚在一起,形成居委、物业与业委会三 驾马车协调运行机制,成为创新社区治 理、解决百姓关切的重要探索。

殷行街道党建办副主任金放告诉 记者,希望通过在一个片区上的探索, 有一个效果的呈现,可以复制推广 "围绕党建引领三驾马车破解社区难 题为背景,将社区治理的生动案例打 造成具有殷行特色的品牌情景党课, 未来将形成党建引领三驾马车破解社 区难题特色案例集,并且总结项目成 功经验,制作党建引领三驾马车宣传 片,展示项目成果与殷行经验。

春寒料峭去赏梅



本报讯"俏也不争春 只把春来报。"平凉路内江路 路口的口袋公园内,450棵梅 花近日凌寒开放。

该公园绿地以梅花为 主,广玉兰、乌桕、无患子为 辅,加以草木类花卉、野趣蒲 苇点缀,有层次感的同时,四 季常绿,一派热闹,乍暖还寒 时节,引得不少市民前来休 闲散步。 ■石蓉 赵晨亮





这个集中隔离点有最美新手妈妈,有三个春节没回的"原年人"

90后"在抗疫一线磨砺成

■记者 陈涛

进入2022年,新冠疫情依然时 有反复,面对疫情,我们身边始终有 这样一群人,挺身而出,冲锋在前,他 们就是奋战在疫情阻击战最前线的 一线防疫人员。

在江浦路街道集中隔离点,就有 这样一群"90"后防疫人员,他们用火 热的初心和"90后"特有的干劲,守护

顾婷婷是江浦社区卫生服务中 心最年轻的"90后"之一,也是江浦路 街道集中隔离点的医护人员。

春节期间,顾婷婷本该在家陪伴 16个月大的小女儿。面对突如其来 的新冠疫情,她还是选择了第一线。 顾婷婷表示,有很多"90后"、"00后" 都冲上一线,作为同龄人的她,更该 扛起青年人的责任和担当。

在集中隔离点,陌生的环境和 "严苛"的管理制度,对每一位入住隔 离点的对象来说,都是一次终身难忘 的经历和体验。此时,隔离点医护人 员的关怀就尤为重要。

隔离对象最关心的往往是他 们的健康码,能不能及时变绿?离 开隔离点后,还需要配合做哪些 社区管理?春节期间,还能不能 走亲访友?面对这些问题,顾婷 婷必须反反复复一五一十地回 答。顾婷婷说,虽然没能回家过年, 但有同事的陪伴,也是快乐的,"想 女儿了,视频通话就能看到女儿的 模样、听到女儿的声音,假期也很 充实。

在派驻隔离点的工作人员中,朱 宇宙是"90后"中较为特别的一个。

老家在江苏的他,2020年和2021年 春节是因为疫情,没能回家过年,今 年过年又没能回家。

在隔离点,朱宇宙的角色是"联 络员",不仅要负责隔离人员的起 居用餐、入住登记、体温测量和转 运数据统计及报送等工作,还要联 接各部门,工作琐碎但必须仔细。 隔离点24小时值班,他经常是晚上 抱着手机,半梦半醒,手机铃就是大 家的"集结号"

三个春节没回家过了,朱宇宙最 放心不下的,是家乡的父母,父母电 话里总说"没事,你忙",可朱宇宙知 道他们想儿子了。

同心战疫,青春敢为。江浦社区 卫生服务中心的"90"后,用他们的团 结奉献和责任担当,为社区疫情防控 工作贡献着自己的青春力量。

转角相遇国学经典 大创智区域新晋网红书店学悦风咏书社每周开设讲座

■记者 王歆瑜 文/摄

本报讯 在杨浦大创智区域,总 面积近2000平方米的书店——学悦 风咏书社近日正式开业。

书店位于政立路461号,上下两 层,古朴又风雅。20日下午,书社的 风咏讲坛"何以中国"系列经典篇、历 史篇,两场讲座正在开讲。现场座无 虚席,好评如潮。

主讲人学悦风咏书院院长、复旦 大学文学博士洪彦龙深入浅出,带来 《大学之道,儒家明德至善的理想》的 讲座。《大学》原是《礼记》中的一篇, 相传记录的是孔门弟子曾子的思 想。南宋大儒朱熹将其摘出,别为章 句,加以解说,与《中庸》《论语》《孟 子》合称"四书"。理学家程颢、程颐 称之为:"孔氏之遗书,而初学入德之 门也。"其中的"三纲八目"反映了中 国古代儒家明徳亲民、止于至善、修 齐治平的理想境界。

学悦风咏书院副院长、复旦大学 文学博士胡家骥则带来《礼乐:周朝 分封天下与宗法伦理(上)》。讲座从 思想、文化、制度等方面入手,剖析西 周的社会文化革新,以阐释西周文化 对于中国历史的意义。

读者何女士一个下午听了两场 讲座,受益匪浅。她说,在社区的转 弯角就能触摸传统文化的"新空间", 这里可以让大家享受优秀传统文化, 成为一种新的生活方式。

乐在其中,读书不觉春已深。在 这里看书的洪天浩小朋友告诉记者,

"妈妈在附近工作,我就在这里看 书。我最喜欢这个几何形的小格子 间,可以躺着还可以靠着。你看那边 还能写书法,我太喜欢这里了。'

记者发现,学悦风咏书社的"粉丝' 来自各行各业,有年轻干练的白领和 企业家,有父母带着孩子,还有家住附 近的阿姨、爷叔拎着菜篮子过来听讲 座。而根据书社调查问卷数据统计, 其中超过六成的人在书社观看过三场 及以上讲座,36%的观众听过7场以 上。从年龄分布上覆盖五六岁的学龄 前儿童到六七十岁的老人,其中以 41-55岁的中年人居多,占比46.85%, 已融入周边百姓的生活方式,成为文化 传播、文化创新、文化生活的新业态。

"风咏讲坛"公益讲座和丰富多 彩的文化活动每周末开展,服务周边 人群,以期成为一个赋能文化、产出 文化、传播文化的活动中心。学悦创 始人陶焱告诉记者,学悦有着自己独 特的品牌文脉优势。"学悦风咏书社 的办社宗旨传承于1920年创立的无 锡国专。这不仅是书社创始人个人 的情愫,也是对无锡国专学术传统、 学术精神的传承与实践。"学悦旨在 构建深耕传统文化领域、具有学术专 长的特色书社。

同时,作为一个文化产出交流的 中心平台,众多知名的专家教授和青 年学者走进学悦,支持学悦,引领学 悦,形成了以复旦大学文学博士为基 础的研发团队,让书社成为链接学术 高地与普通百姓生活的创意文化新 空间。



三岁小男孩公园不慎走失

■记者 陈涛

本报讯 看孩子绝不是一件轻松 的事,一不留神,孩子就有可能在眼 皮子底下"消失不见"。

近日,市民胡老伯就经历了这样 惊魂一幕,胡老伯原本高高兴兴带着 三岁小孙子去公园玩,没想到一眨眼 的功夫,小孙子就不见了。

公共视频显示,小男孩跟爷爷在 工农公园走散后,独自一人走出了公 园大门,然后沿着包头路漫无目的游

走。幸运的是,独行的小男孩,被市 民陈阿姨发现了,随即报警求助。

接到报警后,属地中原路派出所 民警立即赶到现场处置。小男孩只 有3岁,不清楚爸爸妈妈的名字和电 话,更不知道家庭住址。为了安全, 小男孩被带回了派出所,并在全网发 布了协查通告。

半个小时后,独自寻找无果的胡 老伯,打电话告诉了孩子爸爸胡先 生,胡先生随即报警,这才得知,孩子 已经在中原路派出所了。